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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın BAK tarafından

Anayasanın 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Ş ALTIN

Mardin Milletvekili

2006 yılında, Demokratik Toplum Partisi (DTP) yönetimindeki Di>krbakır Büyükşehir

Belediyesi tarafından Elazığ’ın Maden İlçesine bağlı Gezin Mahallesin^

gençlere ücretsiz tatil imkanları, eğitici programlar ve sosyal aktiviteler sunmak için açılan

Gezin Gençlik Yaz Kampı, 8 yıllık kayyım idaresinin ardından 31 Mart 2024 seçimlerinin

hemen öncesinde 25 yıllığına Gençlik ve Spor Bakanlığına tahsis edilmiştir. 31 Mart

Seçimlerinin ardından kayyımdan DEM Parti yönetimine geçen Belediye, meclis karan ile

tahsis işlemini iptal etmiştir. Uzun yıllar atıl bırakılmaktan kaynaklı tesiste ortaya çıkan yılan,

akrep, kene gibi çeşitli hastalıklara/zehirlenmelere sebep olabilecek hayvanlar için ilaçlama ve

bakım onanm çalışmalarına başlayan Belediye, ilaçtan etkilenmelerin olmaması ve halk

sağlığının korunması maksadıyla 1 Temmuz 2024’te tesisi 8 günlüğüne mühürlemiştir. Ancak

henüz ilaçlama çalışmalan bitmeden Bakanlığa bağlı Diyarbakır Gençlik ve Spor Î1 Müdürlüğü

tarafından mühür sökülmüş, üstelik çocukların ve gençlerin sağhklan hiçe sayılarak

ilaçlamanın etkisi bitmeden Müdürlük tarafından kampta etkinlikler düzenlenmiştir. Bununla

eş zamanlı olarak Belediye’nin kampın Bakanlığa tahsisinin iptal edilmesine dair açtığı

yürütmeyi durdurma davası da reddedilmiştir.
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Kuruluş misyonu ile genç ve çocuk odaklı yaklaşımdan uzak bir şekilde kimi çalışmaların

yürütüldüğü Gezin Gençlik Yaz Kampında, son olarak 11 yaşındaki bir çocuk, şüpheli bir

şekilde yaşamını yitirmiştir. Çocuklar için güvenli bir sosyal tesis olmaktan uzak olduğuna dair

çokça iddianın/bilginin olduğu kamptaki bu ölümün ardından ise “çocuğun kullanımı yasak

olan havuza girdiği” gibi bir gerekçe ortaya sunulmuş ancak ne Bakanlık ne de İl Müdürlüğü

herhangi bir resmi açıklama yapmamıştır. Henüz ilaçlama süreci tamamlanmadan çocuklar için

etkinlikler düzenlenmesinden bir çocuğun yaşamını yitireceği düzeye kadar ihmallerin olduğu

kampta bir an önce gerekli soruşturmaların, denetimlerin yapılması ve kamp idaresinin

Belediyeye geri verilmesi gerekmektedir.
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Bu bağlamda;

1. Elazığ Maden ilçesi Gezin Mahallesinde bulunan Gezin Gençlik Yaz Kampının, 31

Mart 2024 seçimleri öncesinde 25 yıllığına Gençlik ve Spor Bakanlığına tahsis

edilmesinin gerekçesi nedir?

2. Belediyenin meclis kararı ile yaptığı tahsis iptali, bakanlığınızca neden dikkate

alınmamıştır?

3. Belediyenin halk sağlığını korumak amacıyla başlattığı ilaçlama çalışmaları devam

ederken kampın mühürlerinin Diyarbakır Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tarafından

izinsiz biçimde sökülmesinin hukuki dayanağı nedir?

4. Söz konusu mühür sökme işlemi Bakanlığın bilgisi ve onayı dahilinde mi

gerçekleştirilmiştir?

5. İlaçlama süreci tamamlanmadan çocuklar için kampta etkinlik düzenlenmesiyle ilgili

olarak hangi tedbirler alınmıştır? Bu süreçte çocukların sağlığında oluşabilecek

olumsuzluklara dair herhangi bir risk değerlendirmesi yapılmış mıdır?

6. Kamp süresince çocuklara rehberlik eden uzman eğitmen, sağlık personeli ve psikolojik

destek birimleri bulunmakta mıdır?

7. Kamp yönetiminde görevli personelin çocuk hakları, güvenliği ve sağlık alanlarında

aldığı herhangi bir eğitim mevcut mudur?

8. Kamp alanında yaşanan ve 11 yaşındaki bir çocuğun şüpheli ölümüyle sonuçlanan

vakaya ilişkin Bakanlığınızca başlatılmış idari ya da adli bir soruşturma mevcut mudur?

9. Yaşamını yitiren çocuğun ölüm sebebine dair Bakanlığınızın elinde bir ön rapor ya da

değerlendirme bulunmakta mıdır?

10. Yaşamını yitiren çocuğun “kullanımı yasak olan bir havuza” girdiği iddiası doğru ise

bu havuz neden erişime kapatılmamıştır? Havuzun bulunduğu alanın ve çocukların

güvenliği kimin sorumluluğu altındadır?

11. Kamuoyunda çocuk güvenliğini tehdit eden bir alan olarak gündeme gelen bu kamptaki

son denetim ne zaman yapılmıştır?


